



陈武清垫资为村民修的小别墅



垫资270万元 村主任为村民修建小别墅

“村民们都是讲诚信、懂得感恩的，我不怕他们不还，只要房子住着舒服，大家得到了实惠，我心里就满足了。”今年1月，对万源市大竹河镇太堡寺村彭家河坝的村民来说非同寻常，由该村村委会主任陈武清垫资近300万元、历时近三年修建的新村聚居点正式入住村民。14户村民搬进了漂亮、实用的别墅，告别了陈旧潮湿的房屋。

“没想到晚年我还能住上别墅”

“我家原来住的是两间土坯房，在半山腰上，没想到晚年还能住上这么好的别墅。”搬进了新居，65岁的村民邹泽禄老人笑得合不拢嘴，“陈武清垫资为我们修别墅，就是为了改善我们的居住环境。”

村民的别墅共分为两种户型，一种是两间两层的小洋房，另一种是三间两层的小洋房，都配备了单独的厨房、烤火房、储物间和牲畜圈舍，建筑面积分别约为200平方米和270平方米，但价格却仅仅分别为15万元和19万元。

今年41岁的陈武清出生于太堡寺村，由于家境贫寒，到初三下学期，他不得不辍学，成了一名煤矿工人。工作之余他坚持学习，三年之后，他回到了村里，当上了一名代课教师，这一代就是7年。在这7年里，他几乎每个周末都会到学生家里家访，也就是在家访中，他看到了许多家庭的贫困以及太堡寺村的落后，于是他立志要为太堡寺村的村民做点实事。

2004年，陈武清竞选太堡寺村村委主任一职，并以全票当选。从此，他开始了自己的村干部生涯。

“我不怕他们不还，只要大家住得舒服”

2011年，陈武清在万源城里买的房屋被拆迁，他拿到了一笔近百万元的赔偿款，于是，陈武清在彭家河坝购置了一块荒地，经过平整，建起了自己的新房。新房建好后，以前的左邻右舍都来看他修好的新房，看到陈武清的新房厨房、烤火房、储物间、牲畜圈舍一应俱全，装修美观，而花费却不到20

万元，一名村民开玩笑说：“我一下子拿不出这么多钱，不然的话我也在这里修这么一套房子。”听了这名村民的话，陈武清萌生了一个想法：“只要大家愿意，我可以先用自己的钱为村民先把房子建起来，等他们有了钱再还给我。”于是，陈武清赶紧和妻子商量此事，却遭到了妻子的强烈反对，但在他多次劝说下，妻子最终同意了他的想法。

得知陈武清要垫资为大家建别墅，村民们十分高兴，几名村民首先找到他交了几万元订金。随后，在选好修房地点后，挖掘机开进来了，河堤筑好了，屋基平整了，一座座小别墅拔地而起。为了让村民出行更加方便，陈武清又和村民们协商，由自己垫资、村民集体投劳，修通了彭家河坝聚居点连接大竹镇场镇的近10公里公路，并架起了新村前面的拱桥，新村聚居点的交通条件得到了极大改善。

村民陈武学告诉记者，看到别人都交订金建房、要搬走，自己也想搬，但苦于家庭贫困，无法交上订金，不好意思向陈武清开口。陈武清看穿了他的心思，不仅没要他交订金，还让他第一批搬进了新居，并鼓励他买了摩托车，每逢赶集就到场镇上做点小买卖，他母亲则在家里摆了个百货摊，日子一天天好起来了。“我真的很感谢陈武清，我只希望能通过自己的劳动，早点把建房的钱还上。”陈武学说。

“我原计划垫资100多万，但由于建房的村民太多，现在我的垫资已经达到270多万了。我也没有那么多钱，因此向亲戚朋友借了些，还向银行贷了一部分款。”陈武清告诉记者，“村民们都是讲诚信、懂得感恩的，我不怕他们不还，只要房子住着舒服，大家得到了实惠，我心里就满足了。”

(宋乾玉 王坚 本报记者 向也)

达州快讯

大竹： 540名“的哥”集体充电

本报讯 为进一步规范全县出租汽车行业从业人员服务行为，提高从业人员素质，提升服务水平，近日，大竹县公路运输管理所对全县231辆出租汽车540名从业人员，进行了为期2天的服务资格证集中培训及考试。

此次培训除了出租车管理办公室主任担任主讲外，还特邀县精神文明办主任和县党校讲师结合目前出租车行业存在的突出问题，从文明礼仪、职业道德和道路交通安全法律法规三大方面进行授课，培训内容丰富，实用操作性强。培训结束后，对参训的从业人员进行了统一考试，考试合格率达100%。大竹县公路运输管理所对考试合格的从业人员换发了《出租汽车服务资格证》。

据悉，此次培训反响良好，该县交通主管部门还将在明年组织3期出租车从业人员职业道德培训班，进一步规范出租车从业人员经营方式，增强出租汽车驾驶员服务水平，全面提升出租车行业整体素质，以优质的服务质量方便群众，回报社会。

(徐永祥 朱洪尘)

买菜忘带钱顺手牵羊被擒 虽主动承认错误仍要被罚

本报讯 27日上午，一六旬老人到达城西外某超市购买午餐下酒菜时，发现忘记带钱，便将价值约33元钱的菜夹在腋下大摇大摆走出超市。当其偷窃行为被发现后，5名超市员工狂撵近300米将其擒获。

据通川区朝阳派出所民警介绍，被超市工作人员扭送到派出所的男子名叫杨某某，今年65岁，达川区人。当天中午11时许，杨某某途经西外一超市门口时，想到中午家里没有下酒菜，于是他来到超市里选了一包两斤重的油炸花生米和一斤重的猪肉排骨，但当他前往收银台付账时发现自己忘了带钱，可又不舍放弃已选好的下酒菜。于是，杨某某在超市转悠许久，趁超市工作人员不备，掀开外套将菜紧紧夹在腋下，然后离开了超市。

然而，当杨某某离开超市时，超市里一名员工发觉其走路姿势很奇怪，立即调阅了超市监控视频，发现杨某某偷东西的过程，遂喊上其他4名员工一起出门追赶。当杨某某听闻身后传来“抓小偷”的喊声，拔腿就跑，5名工作人员狂撵近300米，才将其扭住。

据朝阳警方介绍，杨某某盗窃花生米和猪肉总价值32.8元，因价值较小，且老人属于第一次作案，被抓后主动承认错误，并将盗窃所得东西归还，经双方协商后决定，警方给予杨某某较轻的行政处罚。

(满雪莲 本报记者 程序)

“122全国交通安全日”将至 市交警对7类交通违法行为“零容忍”

本报讯 今年12月2日是第三个“全国交通安全日”，主题为“抵制七类违法、安全文明出行”。近日，市交警支队积极协同相关部门，全面推进“全国交通安全日”宣传工作，全力提高广大交通参与者的交通安全意识，着力营造良好的道路交通环境。

据介绍，市交警支队将以“零容忍”的态度针对超速、超载、酒驾、毒驾、闯红灯、占用应急车道、不礼让斑马线七类重点交通违法行为开展集中整治行动，严格依法查处。积极协同相关部门，开展“交通安全咨询、知识竞赛”、“文明交通我践行”等主题系列活动。

同时，市交警支队及各交警大队充分依托官方网站、微博、微信等手段，

以“抵制七类交通违法”为主题，开展“交通陋习随手拍”系列活动，鼓励广大群众、网友随手抓拍曝光身边的不文明交通行为、交通违法，营造浓厚的文明交通氛围。还将联合媒体就“抵制七类违法、安全文明出行”、拒乘非法营运车、无牌无证车等为话题，与广大交通安全参与者进行互动交流，及时回应市民关注交通热点问题；通过开展预热“122全国交通安全日”主题活动，在我市倡导树立通行规则意识、安全自律意识、社会责任意识、文明礼让意识，形成人人抵制交通违法、人人践行文明交通、全社会共建共享文明交通环境的良好风尚。

(本报记者 李泽希)

市血站为爱心献血者 赠订明年《达州晚报》

本报讯 昨日，记者从市中心血站获悉，为弘扬爱心互助的无偿献血精神，表达对无偿献血者大爱善举的敬佩之情，市中心血站对献血量累计达到4000ml及以上的献血者，将为其赠订2015年度《达州晚报》一份。

凡符合此次活动要求的献血者，请于今年12月20日前，将本人献血证、身份证复印件、电话号码、详细投递地址送交至达州市中心血站献血科。联系电话：2681120，13438558777。传真：2654297。

(本报记者 胡健)

达州市城区环境空气质量公告

监测单位：达州市环境监测站
2014年11月27日空气质量优，空气质量指数50，健康影响指数舒适。
达州市环境保护局发布